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У 2014 році тривала діяльність з внутріш-
нього аудиту в Комісії, що спрямована на удоско-
налення внутрішнього контролю, якості надання 
адміністративних послуг, виконання інших функ-
цій. Так, з цією метою в Комісії проведено 9 вну-
трішніх аудитів. 

Зокрема, у центральному апараті Комісії 
проведено 5 аудитів відповідності стосовно оцін-
ки діяльності Комісії щодо дотримання актів за-
конодавства, планів і процедур при наданні адмі-
ністративних послуг, а саме:

- ліцензування професійної діяльності на 
ринку цінних паперів – діяльності з торгів-
лі цінними паперами;

- ліцензування професійної діяльності на 
фондовому ринку – депозитарної діяль-
ності зберігача цінних паперів;

- видачі, заміни, видачі дубліката Свідоцтва 
про включення до Державного реєстру фі-
нансових установ, які надають фінансові 
послуги на ринку цінних паперів, а також 
видачі витягу з цього реєстру;

- ведення реєстру аудиторських фірм, які 
можуть проводити аудиторські перевірки 
професійних учасників ринку цінних па-
перів;

- заміни свідоцтва про реєстрацію випуску 
емісійних цінних паперів.

Також у 2014 році проведено аудит від-
повідності з оцінки діяльності НКЦПФР як 
суб’єкта державного фінансового моніторингу 
щодо дотримання актів законодавства, планів і 
процедур з питань запобігання та протидії ле-
галізації (відмиванню) доходів, одержаних зло-
чинним шляхом, або фінансуванню тероризму. 
До того ж, проведено внутрішній аудит з оцінки 
ефективності діяльності центрального апарату 
НКЦПФР щодо роботи зі зверненнями грома-
дян.

Окрім того, протягом 2014 року у територі-
альних органах НКЦПФР проведено 2 фінансові 
внутрішні аудити, які охоплювали питання оцін-
ки їх діяльності щодо законності та достовірності 
фінансової та бюджетної звітності, правильності 

ведення бухгалтерського обліку, збереження ак-
тивів. 

За результатами проведених аудитів надано 
рекомендації, які спрямовані на усунення вста-
новлених недоліків/порушень, посилення системи 
внутрішнього контролю, зменшення вірогідності 
виникнення порушень та недоліків у майбутньо-
му та з метою удосконалення діяльності з питань, 
які підлягали внутрішньому аудиту. Зокрема, на-
дано рекомендації щодо:

- внесення змін до нормативно-правових 
актів та внутрішніх розпорядчих доку-
ментів;

- підвищення рівня знань працівників з тих 
аспектів діяльності, щодо яких допущено 
недоліки чи порушення; 

- оптимізації порядку проходження звер-
нень громадян від реєстрації до виконавця 
з метою зменшення кількості рівнів (учас-
ників) цього процесу;

- запровадження дієвих механізмів контролю 
за дотриманням працівниками структурних 
підрозділів центрального апарату НКЦПФР 
вимог нормативно-правових актів та вну-
трішніх розпорядчих документів при вико-
нанні окремих функцій та процесів (зокре-
ма, заходи попереджувального контролю та 
встановлення для виконавців контрольного 
терміну опрацювання документів);

- внесення змін до положень про структурні 
підрозділи та посадових інструкцій пра-
цівників щодо закріплення в них окремих 
функцій, повноважень;

- внесення змін до внутрішніх розпорядчих 
документів (наказів, рішень) щодо визна-
чення в них окремих завдань та термінів їх 
виконання для удосконалення внутрішньої 
комунікації між структурними підрозділа-
ми з метою забезпечення дотримання ви-
мог законодавства;

- підвищення рівня прогнозування окремих 
показників при складанні паспорту бю-
джетної програми шляхом здійснення від-
повідних розрахунків.

Додамо, що з метою забезпечення в Комісії 
єдиної практики позовної роботи, спрямованої на 
припинення акціонерних товариств, було розро-
блено зміни до Методичних рекомендацій щодо 
організації позовної роботи в НКЦПФР з підстав, 
визначених п. 31 - 1 ст. 8 Закону України «Про 
державне регулювання ринку цінних паперів в 
Україні», які затверджені Наказом Голови Комісії 
від 09.04.2014 № 98.

Водночас для організації в Комісії позовної 
роботи, спрямованої на припинення юридичної осо-
би  – емітента у зв’язку з включенням його до списку 
емітентів, що мають ознаки фіктивності, було роз-
роблено Методичні рекомендації щодо організації 
позовної роботи в НКЦПФР з підстав, визначених п. 
5 - 2 ст. 8 Закону України «Про державне регулюван-
ня ринку цінних паперів в Україні», які затверджені 
Наказом Голови Комісії від 15.12.2014 № 292.

Система внутрішнього аудиту
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Міжнародна співпраця та євроінтеграція
Протягом минулого року у напрямі міжна-

родної діяльності пріоритетним для Комісії було 
посилення взаємодії з країнами Європейського 
Союзу, Близького Сходу та Африки. Так, здійсню-
вались заходи щодо забезпечення участі України в 
Міжнародній організації Комісій з цінних паперів 

(IOSCO), розвитку договірно-правової бази у рам-
ках загальнодержавної політики у сфері зовнішніх 
відносин, а також залучення донорської допомоги 
з метою подальшої імплементації міжнародних 
стандартів в Україні тощо.

Європейська інтеграція
У 2014 році Комісія брала участь у заходах, 

спрямованих на подальшу імплементацію євроін-
теграційних процесів в Україні, виконання Про-
грами з імплементації Угоди про асоціацію між 
Україною та Європейським Союзом, Порядку 
денного Асоціації Україна – ЄС (Європейського 

союзу). Зокрема, представники Комісії входять 
до складу Українських частин Підкомітетів № 1 
«Торгівля та інвестиції» та № 3 «Політика в сфері 
підприємств, конкуренція, співробітництво в ре-
гуляторній сфері» Комітету з питань співробітни-
цтва між Україною та ЄС. 

Співпраця з іноземними регуляторами
Упродовж 2014 року Комісія, як і раніше, 

опікувалася захистом прав інвесторів та вела бо-
ротьбу з правопорушеннями на фондовому ринку, 
більшість з яких набули інтернаціонального ха-
рактеру. Для виконання цієї місії Комісія укладала 
Меморандуми про взаєморозуміння з іноземними 
регуляторами фондових ринків.

Зокрема, відповідні документи були підписа-
ні з Управлінням з фінансових послуг Мальти та 
Управлінням з цінних паперів та товарів ОАЕ. 

Також тривала робота з підготовки текстів 
Меморандумів з Радою ринків капіталу Туреччи-
ни, Національним банком Республіки Казахстан, 
Комісією з цінних паперів та бірж Пакистану, 
Управлінням з ринків капіталу Лівану та Управ-
лінням з ринку капіталу Кувейту.

Крім того, у 2014 році Комісія отримала та на-
дала відповіді на запити Комісії з цінних паперів та 
бірж Кіпру, Управління з фінансових послуг Маль-
ти, Управління з фінансового нагляду Швейцарії. 

Діяльність в рамках Міжнародної організації комісій з цінних паперів (IOSCO)
Комісія є постійним членом та єдиним пред-

ставником від України в International Organization 
of Securities Commissions (IOSCO).

У 2014 році Комісія продовжила роботу із 
впровадження Принципів IOSCO в Україні. Зо-

крема, висновки, що були зроблені за підсумками 
самооцінки на відповідність Принципам IOSCO, 
були включені до таких документів – Програма 
розвитку фондового ринку на 2015 – 2017 роки та 
Коаліційна Угода.

Міжнародна технічна допомога
У 2014 році НКЦПФР здійснювала заходи 

із залучення міжнародної технічної допомоги в 
рамках наступних проектів:

TAIEX
Заходи за темою:
• семінар «Вимоги до інформації рекламно-

го характеру про інститути спільного ін-
вестування, компанії з управління актива-
ми та цінних паперів інститутів спільного 
інвестування»;

• експертна місія «Пруденційний нагляд за ді-
яльністю компаній з управління активами».

«Розвиток фінансового сектору» 
(FINREP IІ), USAID
У 2014 продовжилась взаємодія з Проектом в 

рамках Протоколу про співпрацю між Національ-

ною комісією з цінних паперів та фондового ринку 
та Програмою USAID з технічної допомоги «Роз-
виток фінансового сектору», Проект FINREP II.

В рамках дії Проекту FINREP проведено на-
ступні заходи:

• конференція Світового банку з фінансової 
звітності для вищих керівних осіб держав-
них органів регулювання та у семінарі з 
питань використання МСФЗ, які відбулися 
3 - 6 червня у місті Відень (участь праців-
ника НКЦПФР за підтримки Проекту);

• семінар «Міжнародна практика знижен-
ня рівня ризиків від інвестування активів 
системи недержавного пенсійного забезпе-
чення»;

• семінар з питань організації системи 
управління ризиками в професійних учас-
никах фондового ринку.
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Також у 2014 році НКЦПФР підписала додат-
ковий меморандум про взаєморозуміння та співп-
рацю з компанією Financial Markets International 
Inc в рамках Програми «Розвиток фінансового 
сектору». Документ спрямований на впроваджен-
ня «Плану управління корупційними ризиками», 
що передбачено Програмою, зокрема, виявлен-
ня та проведення аналізу функцій НКЦПФР, які 
уразливі до корупції, а також розробку власного 
плану управління такими ризиками в регуляторі. 
Підписання цього меморандуму дозволить ви-
значити ризики з урахуванням міжнародного до-
свіду, пріоритети і прийнятні заходи з мінімізації 
або захисту від ризиків, пов’язаних з корупцією в 
державних органах. 

«Центр комерційного права», USAID
ЦКП (Центр комерційного права) та 

НКЦПФР у 2014 році традиційно співпрацювали 
у напрямі вдосконалення національного законо-
давства з корпоративного управління в Україні. 
Так, НКЦПФР взяла участь у семінарі на тему 
«Корпоративні конфлікти: практика врегулюван-
ня та розгляду справ».

STAREP, «Зміцнення аудиту та звітності в 
країнах Східного Партнерства» 

У 2014 році НКЦПФР приєдналась до нової 
програми Світового банку, яка впроваджується 
Центром реформ фінансової звітності (CFRR). Ця 
програма спрямована на підтримку та створення 
в країнах Східного Партнерства ефективної та на-

дійної системи бухгалтерського обліку та аудиту 
відповідно до міжнародних стандартів, враховую-
чи практики ЄС, та реалізується з країнами Схід-
ного Партнерства ЄС: Вірменія, Азербайджан, 
Білорусь, Грузія, Молдова та Україна. 

В рамках програми були проведені заходи на 
території України та поза її межами, під час яких 
відбулось детальне обговорення особливостей 
імплементації законодавства ЄС до національних 
законодавств вищезазначених країн.

Участь у міжнародних заходах
Протягом 2014 року представники Комісії 

відвідали наступні заходи: 
• семінар Практикуючої спільноти зі стан-

дартів бухгалтерського обліку та ауди-
ту (A&ACoP), який відбувся 2 - 3 квітня 
2014 року в місті Кишинів, Республіка 
Молдова;

• другий семінар по Міжнародним стан-
дартам фінансової звітності (МСФЗ) для 
керівних осіб регуляторів, який відбувся 
4 - 6 червня, а також Міністерська Конфе-
ренція з питань фінансової звітності в кра-
їнах Європи та Центральної Азії, яка про-
ходила 3 червня 2014 року у місті Відень, 
Республіка Австрія;

• другий семінар Практикуючої спільноти зі 
стандартів бухгалтерського обліку та ауди-
ту (A&ACoP), який відбувся 6 - 7 жовтня 
2014 року в місті Тбілісі, Грузія. 

Взаємодія Комісії із засобами масової інформації та громадськістю

Серед основних завдань Комісії у напрямі 
комунікацій та зв’язків з громадськістю – підви-
щення прозорості та відкритості регулятора і його 
діяльності для ЗМІ та громадськості. Регулятор 
докладає багато зусиль для інформування усіх 
необхідних цільових груп про свою діяльність, 
сприяючи при цьому розширенню присутності 
Комісії в діловому інформаційному полі України.

У 2014 році відбувалося оперативне інформу-
вання щодо рішень регулятора, висвітлення та су-
проводження подій, які проходили під патронатом 
регулятора тощо. Свою роботу Комісія будувала 
керуючись засадами оперативності, відкритості 
та прозорості. Так, можна констатувати збільшен-
ня інформаційної активності регулятора у ЗМІ, 
що, у свою чергу, пов’язано з низкою проектів та 
реформ, проведених Комісією у 2014 році. Водно-

час тривала робота над вдосконаленням внутріш-
ніх комунікацій у Комісії.

Якщо говорити більш детально про стра-
тегічні завдання, вирішені у 2014 році в рамках 
взаємодії регулятора з медіа та громадськістю, то 
відбувалося регулярне інформування про діяль-
ність НКЦПФР та взаємодія з провідними ЗМІ, 
проводилися прес-заходи, присвячені роботі Ко-
місії, відбувався пошук нових форматів комуніка-
ції зі ЗМІ.

Також важливо відзначити проведення кон-
курсу «Кращий журналіст фондового ринку», 
який другий рік поспіль продемонстрував висо-
ку зацікавленість як серед медіа, так і профе-
сійних учасників фондового ринку. Традиційно 
під патронатом Комісії пройшла «Біржова уні-
версіада». 
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Шлях інформаційної відкритості в діяльнос-
ті, якого багато років дотримується Комісія, перед-
бачає, зокрема, використання НКЦПФР власного 
офіційного веб-сайту (http:// www.nssmc.gov.ua) 
для розміщення інформації про свою діяльність, 
про стан розвитку фондового ринку України, а 
також для надання послуг і забезпечення інтер-
активного інформаційного обслуговування учас-
ників ринку цінних паперів, інших підприємств 
та організацій, громадян. Упродовж 2014 року, 
згідно з орієнтовними даними, веб-сайт НКЦПФР 
відвідало близько 139 тисяч користувачів.

Офіційний веб-сайт НКЦПФР забезпечує до-
ступ до: 

- інформації з Державного реєстру випусків 
цінних паперів та реєстрів учасників фон-
дового ринку; 

- переліку компаній з управління активами; 
- реєстру рішень НКЦПФР щодо реклами 

цінних паперів та фондового ринку; 
- інформації з реєстру аудиторських фірм; 
- реєстру рішень Комісії, яким емітентам 

цінних паперів зупинено внесення змін до 
систем реєстрів власників іменних цінних 
паперів та до систем депозитарного обліку 
щодо цінних паперів, а також клірингу та/
або укладання договорів купівлі-продажу 
цінних паперів;

- переліку емітентів цінних паперів, які ма-
ють ознаки фіктивності тощо.

Зауважимо, що доступ до інформації з реє-
стрів вільний та надається в режимі он-лайн.

Якщо говорити про нормативно-правове регу-
лювання галузі інформаційних технологій на фон-
довому ринку, то Комісією розроблено документи, 
якими встановлено Порядок обміну електронни-
ми документами Комісії та Центрального депо-
зитарію цінних паперів, затвердженого рішенням 
НКЦПФР від 28.08.2014 № 1120. Це перший крок 
на шляху до побудови загальної електронної вза-
ємодії учасників фондового ринку із регулятором. 
У майбутньому очікується залучення до цього 
процесу інших учасників фондового ринку. 

Завдяки плідній співпраці Комісії з Дер-
жавною установою «Агентство з розвитку інф-
раструктури фондового ринку України» продо-
вжує успішне функціонування Загальнодоступна 
інформаційна база даних НКЦПФР про ринок 
цінних паперів (http://www.stockmarket.gov.ua) та 
Єдиний інформаційний масив даних про емітен-
тів цінних паперів — інтернет-портал www.smida.
gov.uа, який надає доступ не лише до інформації 
про акціонерні товариства та професійних учасни-
ків фондового ринку України, а й до іншої корис-
ної для учасників фондового ринку інформації.

В рамках реалізації принципу контролю і 
прозорості процесів функціонування та розвитку 
фондового ринку України, забезпечення постій-
ного нагляду за діяльністю учасників фондового 
ринку на підставі наданої інформації, своєчасно-
го виявлення негативних тенденцій, які можуть 
призвести до кризових явищ або до зменшення 
ефективності функціонування фондового ринку 
України, Комісія протягом 2014 року продовжила 
розвиток Системи моніторингу фондового ринку 
(СМФР) шляхом впровадження її складових, що 
передбачено Концепцією модернізації СМФР. 

Протягом 2014 року Комісія продовжила ро-
боту, що пов’язана із удосконаленням Вимог до 
програмних продуктів, які використовуються на 
фондовому ринку, та програмного забезпечення 
автоматизованих, інформаційних та інформаційно-
телекомунікаційних систем, призначених для 
здійснення професійної діяльності на фондовому 
ринку, депозитарної діяльності Центрального де-
позитарію цінних паперів.

Так, у 2014 році був завершений етап переве-
дення усіх учасників фондового ринку до подачі 
в Комісію адміністративних даних та інформації, 
зокрема, емітентів цінних паперів у вигляді елек-
тронних документів, що стало запровадженням 
єдиного електронного середовища учасників фон-
дового ринку.

Особливу увагу НКЦПФР приділяє розви-
тку та запровадженню елементів системи елек-
тронного документообігу із можливістю застосу-
вання електронного цифрового підпису на ринку 
цінних паперів в Україні. Наразі учасникам для 
забезпечення участі в системі електронного до-
кументообігу пропонується вибір програмного 
забезпечення та можливість вибору застосування 
електронного цифрового підпису від різних акре-
дитованих центрів сертифікації ключів.

Упродовж 2014 року Комісія успішно при-
йняла 123 571 електронний документ учасників 
фондового ринку із застосуванням системи елек-
тронного документообігу НКЦПФР, з них адміні-
стративних даних та інформації (у тому числі по-
вторно поданих) від:

- Центрального депозитарію – 640; 
- осіб, які провадять клірингову діяльність – 

510;
- депозитарних установ – 39 299; 
- емітентів цінних паперів – 17 770; 
- інститутів спільного інвестування – 

28 741; 
- компаній з управління активами – 4 307; 
- недержавних пенсійних фондів – 1 067; 
- організаторів торгівлі – 4 311; 
- рейтингових агентств – 92; 

Інформаційні технології на фондовому ринку
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- саморегулівних організацій – 137; 
- торговців цінними паперами – 26 663; 
- управителів іпотечним покриттям – 34.
Протягом 2014 року Комісія продовжила робо-

ту над впровадженням відкритого формату переда-
чі даних у електронному вигляді між НКЦПФР та 
суб’єктами інформаційної взаємодії на основі спе-
цифікації eXtensible Markup Language (XML) та роз-
робила низку документів нормативно-технічного 
характеру (наказів), які встановлюють вимоги до 
складання адміністративних даних (інформації) в 
електронному вигляді учасниками ринку цінних 
паперів за кожним видом у форматі ХML.

Зазначимо, що в Комісії функціонує автома-
тизована інформаційно-телекомунікаційна сис-
тема, яка забезпечує НКЦПФР та територіаль-

ним органам доступ до єдиного інформаційного 
середо вища, єдиної системи інформаційних ре-
сурсів, внутрішнього інформаційно-аналітичного 
порталу НКЦПФР. Функціонування автоматизо-
ваної інформаційно-телекомунікаційної системи 
надає можливість оперативно здійснювати моні-
торинг та обмін інформацією між підрозділами 
Комісії щодо правопорушень на фондовому ринку 
та стану розвитку фондового ринку. 

Активне використання інформаційних тех-
нологій забезпечує відкритість державної влади 
та надає можливості громадського контролю за 
діяльністю НКЦПФР, сприяє наданню в режимі 
реального часу послуг, які підвищують рівень 
доступу усіх громадян до інформації регулятора 
фондового ринку. 

Розвиток людських ресурсів Національної комісії з цінних паперів 
та фондового ринку у 2014 році

Ефективність реалізації покладених на 
НКЦПФР завдань залежить, насамперед, від люд-
ських ресурсів, що розглядаються як основний 
стратегічний ресурс розвитку будь-якої організа-
ції. Так, і НКЦПФР у своїй діяльності протягом 
2014 року приділяла значну увагу цьому напряму 
роботи.

У 2014 році кадрова політика регулятора була 
тісно пов'язана зі стратегією розвитку НКЦПФР. 
Зокрема, оптимізація структури центрального 
апарату та територіальних органів здійснювалась 
з огляду на посилення напрямів діяльності, розви-
ток яких був необхідний регулятору з метою удо-
сконалення механізму державного регулювання 
ринку цінних паперів. Велика увага приділялась 
політиці професійного розвитку персоналу, яка 
включала комплексний процес, до якого входить 
професійне навчання, розвиток кар'єри, форму-
вання резерву, оцінювання, мотивація тощо.

Структурна характеристика персоналу ви-
значається якісним складом (наявність конкрет-
них знань і професійних навичок, досвід роботи) 
і кількісним співвідношенням окремих категорій і 
груп працівників органу.

Рівень якісного складу персоналу НКЦПФР 
багато в чому визначає і рівень ефективності 
функціонування системи самого державного ор-
гану, оскільки від особистих якостей працівників, 
їх загальноосвітнього і кваліфікаційного рівня за-
лежать якість прийнятих рішень та результати їх 
реалізації. Аналіз якісного складу персоналу пе-
редбачає вивчення працівників за статтю, віком, 
освітою, кваліфікацією, стажем роботи та іншими 
соціально-демографічними ознаками.

Гранична чисельність працівників НКЦПФР 
становить 517 штатних одиниць, з яких у цен-
тральному апараті налічується 272 штатні одиниці, 
а у територіальних органах – 245. (таблиця 54).

Таблиця 54. Кількісний склад працівників НКЦФПР, розподіл за ступенем професійно-
кваліфікаційної придатності працівників (за статтю), станом на 31.12.2014 

№ п/п Показники станом на 31.12.2014 Кількість осіб, 
територіальних органів

Кількість осіб 
центрального апарату

Всього: 
кількість осіб

1 Штатна чисельність 245 шт.од. 272 шт.од. 517 шт.од.
2 Фактична чисельність 193 229 422
3 Облікова чисельність 220 256 476

3.1. з них: чоловіки 44 57 101
3.2. жінки 176 199 375
4 Кількість осіб, які займають посади 220 256 476

4.1. керівників 62 86 148
4.1.1. з них: чоловіки 21 24 45
4.1.2. жінки 41 62 103
4.2. спеціалістів 154 170 324

4.2.1. з них: чоловіки 22 33 55
42.2. жінки 132 137 269
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4.3. службовців та робітників 4 - 4
4.3.1. з них: чоловіки 1 - 1
4.3.2. жінки 3 - 3

Аналіз складу працівників системи Наці-
ональної комісії з цінних паперів та фондового 
ринку показує, що 78,8 % (375 осіб) становлять 
жінки, відповідно 21,2 % (101 особа) – чоловіки. 
При цьому переважну більшість керівних посад 
як в центральному апараті, так і в територіальних 

органах Комісії займають також жінки: 69,6 % 
(103 особи) від облікової чисельності, у централь-
ному апараті – 41,9 % (62 особи) та 27,7 % (41 осо-
ба) – у територіальних органах (діаграма 105). 
Також якісний склад персоналу характеризується 
віковою структурою та стажем роботи.

Діаграма 105. Розподіл працівників центрального апарату НКЦПФР за стажем роботи в 
державному регуляторі ринку цінних паперів в Україні, станом на 31.12.2014 

стаж до 3 років 
(56 осіб - 21,9%)

стаж більше 3 років 
(38 осіб - 14,8%)

стаж більше 5 років 
(69 осіб - 27%)

стаж більше 10 років 
(59 осіб - 23%)

стаж більше 15 років 
(34 особи - 13,3%)

Колектив НКЦПФР сформовано з досвідче-
них компетентних працівників, які є здобутком 
колективу регулятора. Так, лише в центральному 
апараті Комісії працівників, які мають стаж робо-
ти понад 5 років у державному органі як регуля-
торі ринку цінних паперів в Україні налічується 
63,3 %, з них 36,3 % мають стаж понад 10 років.

Незважаючи на наявність достатнього досві-
ду в Комісії, більшу частину персоналу станов-
лять особи віком до 35 років — 51,7 % від обліко-
вої чисельності працівників Комісії.

Однак не припиняється пошук таланови-
тої амбіційної молоді, на яку покладаються надії 
щодо привнесення у роботу Комісії нових форм, 
методів та принципів роботи. З метою залучен-
ня молоді до державної служби у 2014 році було 
продовжено співпрацю з вищими навчальними за-
кладами, з якими укладені угоди про співпрацю 
та про проходження виробничої і переддипломної 
практики. За звітний період практику пройшли 
17 студентів вищих навчальних закладів, таких як 
Київський національний економічний універси-
тет імені Вадима Гетьмана, Національний універ-
ситет біоресурсів та природокористування та Ки-
ївський національний торговельно-економічний 
університет.

Під час прийняття на роботу до НКЦПФР 
здійснюється ретельний конкурсних відбір. Так, 
серед працівників центрального апарату 98,83 % 
(253 особи) від облікової чисельності мають по-
вну вищу освіту, у територіальних органах повну 
вищу освіту мають 210 працівників, що становить 
95,5 % від облікової чисельності.

Також слід відзначити, що лише у централь-
ному апараті Комісії налічується 31,6 % праців-
ників від облікової чисельності, які мають 2 вищі 
освіти, та 1,17 %, які мають 3 вищі освіти.

Керівництво НКЦФПР спрямовувало свої 
зусилля на підвищення професійного зростання 
працівників органу і покрашення умов праці, зо-
крема, станом на 2014 рік у центральному апараті 
18 державних службовців навчаються у вищих на-
вчальних закладах освіти та здобувають другу або 
третю профільну освіту (діаграма 106).

З метою фахового удосконалення, оновлення та 
набуття умінь, знань, навичок і здатності виконува-
ти завдання та обов’язки, необхідні для проваджен-
ня професійної діяльності в НКЦПФР, у звітному 
році тривало здійснення заходів з підвищення про-
фесійного рівня працівників відповідно до Плану-
графіка підвищення кваліфікації державних служ-
бовців НКЦПФР на 2014 рік (таблиця 55).
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Діаграма 106. Розподіл працівників НКЦПФР за напрямами освіти, станом на 31.12.2014
У центральному апараті НКЦПФР 

юридична
29,69% (76 осіб)

технічна
7,42% (19 осіб)

державне управління
5,86% (15 осіб)

гуманітарна
5,86 % (15 осіб)

інша
1,95 % (5 осіб)

економічна
49,22% (126 осіб)

У територіальних органах НКЦПФР

юридична
27,6% (58 осіб)

технічна
8,6% (18 осіб)

державне управління
3,8% (8 осіб)

інша
7,6% (16 осіб)

економічна
52,4% (110 осіб)

Таблиця 55. Інформація про підвищення кваліфікації державних службовців НКЦПФР
З них підвищили 
кваліфікацію (за 

наказами)

За професійними 
програмами (за 

наказами)

За програмами 
короткотермінових 

семінарів (за наказами)
За іншими видами 

навчання (за наказами)

2012 
рік

2013 
рік

2014 
рік

2012 
рік

2013 
рік

2014 
рік

2012 
рік

2013 
рік

2014 
рік

2012 
рік

2013 
рік

2014 
рік

Центральний 
апарат 240 182 174 40 26 5 200 144 143 - 12 26

Територіальні 
органи 51 84 33 18 19 10 32 63 22 1 2 1

Всього 291 266 207 58 45 15 232 207 165 1 14 27

Зокрема, у 2014 році 15 працівників Комісії 
пройшли підвищення кваліфікації з питань фінан-
сового моніторингу в сфері боротьби з легалізаці-
єю (відмиванням) доходів, одержаних злочинним 
шляхом, і фінансуванням тероризму в ДНЗПО 
«Навчально-методичний центр ДКФМУ» та його 
регіональних відділеннях.

В Інституті підвищення кваліфікації керів-
них кадрів Національної академії державного 
управління при Президентові України 64 держав-

ні службовці Комісії брали участь у семінарах за 
темами: «Етичні засади держслужби. Запобігання 
та протидія корупції»; «Вироблення і реалізація 
державної політики»; «Інструменти територіаль-
ного розвитку. Державна інвестиційна політика 
як підґрунтя для формування програм соціально-
економічного розвитку регіонів»; «Надання адмі-
ністративних послуг та забезпечення їх якості»; 
«Управління персоналом в органах державної 
влади і органах місцевого самоврядування з ура-
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хуванням вимог нового законодавства про дер-
жавну службу»; «Інформаційно-комунікативні 
технології та електронне урядування в органах 
державної влади та органах місцевого самовряду-
вання»; «Культура ділового мовлення».

Суттєвим внеском у професійний розвиток 
працівників центрального апарату НКЦПФР ста-
ла участь у навчальних семінарах із залученням 
міжнародної технічної допомоги, в яких взяли 
участь 47 осіб.

У практичних тренінгах з внутрішнього  
аудиту взяли участь 6 осіб центрального апарату 
НКЦПФР.

За програмами короткотермінових семінарів 
8 працівників центрального апарату Комісії про-
йшли підвищення кваліфікації у Центрі підви-
щення кваліфікації при Дипломатичній академії 
України за темою: «Стратегія зовнішніх комуні-
кацій», «З питань дипломатичного етикету» та «З 
питань міжнародних переговорів» та 3 працівни-
ки підвищили кваліфікацію за темою: «З питань 
євроатлантичного співробітництва та міжнарод-
ного економічного співробітництва».

У територіальних органах НКЦПФР підви-
щили кваліфікацію 32 державних службовці, які 
брали участь у короткострокових семінарах за 
темами: «Основні засади організації діловодства 
та документообігу в місцевих органах виконавчої 
влади, на державних підприємствах, в установах, 
організаціях», «Новели антикорупційного законо-
давства», Навчання бухгалтерів та голів комісій 
із соціального страхування підприємств, установ 
і організацій; «Якісна та ефективна управлінська 
діяльність». У навчальному семінарі із залучен-
ням міжнародної технічної допомоги за темою: 
«Вимоги до інформації рекламного характеру про 
ІСІ, компанії управління активами та цінних папе-
рів ІСІ» брали участь 16 працівників територіаль-
них органів НКЦПФР.

Формування складу державних службовців в 
НКЦПФР здійснювалось шляхом конкурсного від-
бору, за допомогою проходження працівниками або 
претендентами стажування, та призначенням осіб 
з кадрового резерву відповідно до Закону України 
«Про державну службу» і нормативно-правових 
актів Уряду та наказів Комісії (діаграма 107).

Діаграма 107. Інформація про призначення державних службовців до НКЦФПР

На конкурсній основі
За результатами стажування
З кадрового резерву
За переведенням
За іншою процедурою

2012 2013 2014

59 44
1217 17 810 8 1

403

3
32

2 1 1

Комісією відповідно до частини першої п. 11 
ст. 15 Закону України «Про доступ до публічної 
інформації» на офіційному веб-сайті НКЦПФР 
оприлюднювалась інформація про вакансії, по-
рядок та умови проходження конкурсу на замі-
щення вакантних посад, зразки документів, пе-
релік питань на перевірку знань законодавства 
та нормативно-правових актів України з ураху-
ванням специфіки регулятора, що були опублі-
ковані також в офіційному друкованому виданні 
«Відомості Національної комісії з цінних паперів 
та фондового ринку» від 15.03.2012 № 50 та від 
05.08.2014 № 146.

Проблема стабільності, наступності та збе-
реження персоналу, його інституційної пам’яті є 
чи не найбільш актуальною для НКЦФПР. Одним 

із найпоказовіших критеріїв у цій роботі є показ-
ник рівня плинності кадрів. Так, коефіцієнт плин-
ності кадрів центрального апарату за 2014 рік 
становить 10,41 %. Основна причина звільнення 
працівників криється у невідповідності великих 
обсягів роботи низькому рівню заробітної плати 
(діаграма 108).

З метою недопущення відтоку професійно 
підготовлених кадрів з органу керівництво Комісії 
здійснювало заходи щодо поліпшення таких фак-
торів, як умови праці, психологічний клімат, до-
тримання умов трудового законодавства, своєчас-
на оплата праці, дотримання умов колективного 
договору, внесення змін до правил внутрішнього 
трудового розпорядку, встановлення норм етичної 
поведінки працівників Комісії тощо.
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Діаграма 108. Інформація про звільнення державних службовців НКЦПФР

За власним бажанням
Досягнення граничного віку
Відставка (І-ІІ категорії)
Скорочення, ліквідація
З інших причин

2012 2013 2014
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Також протягом 2014 року у центральному 
апараті Комісії було здійснено ротацію 118 пра-
цівників на рівнозначні посади та 27 працівників 
на вищі посади державних службовців. Зазначе-
ні заходи було здійснено з метою оптимізації чи-
сельності у зв’язку зі скороченням граничної чи-
сельності Комісії та з метою розкриття кадрового 
потенціалу працівників.

Одним із найпотужніших та найефективні-
ших засобів стимулювання персоналу до творчої 
та активної праці є заохочення. Заохочення є за-
кономірним результатом позитивної оцінки дій 
працівника та результатів його праці. Зокрема, 
моральне заохочення реалізується у формі визна-
ння та схвалення заслуг працівника, пошани до 
нього з боку трудового колективу і ґрунтується на 
моральній зацікавленості працівників у результа-
тах своєї праці. Вже сам факт заохочення сприй-
мається працівником, як висока оцінка його праці 
та досягнень у колективі.

Враховуючи зазначене, з метою відзначен-
ня трудових досягнень кращих працівників На-
ціональної комісії з цінних паперів та фондового 
ринку у 2014 році було нагороджено:

• Цінним подарунком Верховної Ради Украї-
ни – 2 особи;

• Подякою Прем’єр-міністра України – 
1 особа;

• Подякою Національного банку України – 
3 особи;

• Почесною Грамотою Київської обласної 
державної адміністрації – 2 особи.

Також 17 кращих працівників територіаль-
них органів було відзначено листами —Подяками 
Голови НКЦФПР, з них 5 працівників Централь-
ного територіального департаменту, 4 працівни-
ки Східного територіального управління, 4 пра-
цівники Західного територіального управління, 
2 працівники Дніпровського та 2 працівники Дон-
баського територіальних управлінь.

Діяльність територіальних органів Комісії
Основними напрямами роботи територіальних 

органів Комісії є забезпечення стабільності та про-
зорості на ринку цінних паперів, здійснення держав-
ного регулювання та контролю за діяльністю учас-
ників ринку, сприяння розвитку фондового ринку. В 
межах своїх повноважень територіальні органи Ко-
місії здійснюють в регіонах державне регулювання 
та контроль за випуском цінних паперів, додержан-
ням вимог законодавства в цій сфері, забезпечують 
контроль за діяльністю емітентів цінних паперів, 
професійних учасників ринку цінних паперів, інсти-
тутів спільного інвестування та інші завдання. 

Комісія у 2014 році здійснювала свої повно-
важення через центральний апарат та її 7 терито-
ріальних органів, серед них:

• Центральний територіальний депар-
тамент НКЦПФР, центр розміщення  – 
м. Київ, повноваження поширюються на 
м. Київ, Київську, Вінницьку, Жито-
мирську, Чернігівську та Черкаську 
області. З грудня 2014 року повноважен-
ня поширюються на Донецьку та Луган-
ську області, які знаходяться поза меж-
ами зони проведення антитерористичної 
операції. 

• Західне територіальне управління 
НКЦПФР, центр розміщення – м. Львів, 
повноваження поширюється на Львівську, 
Волинську, Рівненську та Закарпатську 
області;
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• Прикарпатське територіальне управлін-
ня НКЦПФР, центр розміщення – м. Івано-
Франківськ, повноваження поширюються 
на Івано-Франківську, Тернопільську, 
Чернівецьку та Хмельницьку області;

• Східне територіальне управління 
НКЦПФР, центр розміщення – м. Харків, 
повноваження поширюються на Харків-
ську, Сумську та Полтавську області;

• Дніпровське територіальне управління 
НКЦПФР, центр розміщення - м. Дніпро-
петровськ, повноваження поширюється на 
Дніпропетровську та Запорізьку області;

• Південно - Українське територіальне 
управління НКЦПФР, центр розміщення – 
м. Одеса, повноваження поширюються на 
Одеську, Миколаївську, Херсонську та 
Кіровоградську області; 

• Донбаське територіальне управління 
НКЦПФР – з грудня 2014 року прийнято 
рішення від 18.11.2014 № 1573 «Про при-

пинення Донбаського територіального 
управління».

У 2014 році робота територіальних органів 
традиційно була спрямована на підвищення рівня 
корпоративної культури, усвідомлення необхід-
ності прозорого розкриття своєчасної, достовір-
ної та вичерпної інформації перед власниками 
цінних паперів і потенційними інвесторами для 
здійснення ними об’єктивної оцінки фінансово-
економічного стану емітента.

Керівники більшості територіальних органів 
НКЦПФР ініціювали створення при державних 
адміністраціях аналітичних і робочих груп, кон-
сультативних рад з питань розвитку фондового 
ринку та корпоративного управління і виступали 
їх активними учасниками. Практика довела, що 
співпраця територіальних органів Комісії з облас-
ними державними, місцевими державними орга-
нами дозволяє на більш високому рівні проводити 
спільну регіональну політику, розвивати інвести-
ційні процеси, захищати права інвесторів.




